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Zörögnek a kriptaajtók
Jönnek a hazajáró lelkek!
Khuen-Hédervári szervezi a tá­

bort nemzetének letörésére.
A főispáni gárda megvedlése 

folyamatban van.
Már nemcsak a „Nemzeti Társas­

körében zörgetik a kriptaajtót a 
hazajáró lelkek, a bukott „ószabad- 
elvü“ rendszernek a halottal, a vi­
dékeken is bökdösik a nemzeti Íté­
let által rájok borított koporsó fe­
delét. Arannyal rakott cifra koporsó­
kat hurcolnak a piacra. Remény­
kednek, hogy az arany-varázsával 
elfojtják a nemzet irtózását a haza­
járó lelkek hullaszagától és a sor­
vasztó bűvkörbe bebódithatják a vá­
lasztók tömegét, a nemzeti köz­
véleményt is. És a hatalom fényé­
ben összes bűneikkel együtt feltá­
madhatnak, sötét kriptájokból a nap­
fényre is kiállhatnak, mint ama bi­
zonyos regény beli Drakula-vámpír, 
aki századokon át ember áldozatai­
nak vérével tartotta fent kegyetlen, 
természetfölötti hatalmát...

A bécsi ördögvárnak ezen ki­
sértő szolgái, hazajáró lelkei tény- 
leg olyan meglepetésszerüleg zúdul­
tak az álomba és mondjuk ernye- 
désbe merült nemzet felé, hogy sor­
vasztó büvhatalmok visszaállítását 
reménykedések között próbálgat­

Madárvédelem „for ever“.
, ^en? képzelhetek el oly rovartani állo­

mást és Költséges apparátust, mely az egész 
nagy ország minden vidékét, határát egy­
szerre és állandóan szemmel tarthatná, meg- 
I g^eln?> hogy közönyteljes közönségünk ei- 
enere is már keletkezőben észrevegye és el- 
ojtsa mindenütt és mindig a káros bogarak 

elszaporodásának veszélyét.
hzt az üdvös ellenőrzést és profilakti- 

'us akciót csakis a rovarevő madarak képe­
sek teljesíteni (természetesen ha vannak) és
pedig — ami a gazdának a fő, — úgyszólván 
ingyen 1 ’
. -áhol nincsen a rovartani állomás szeme 
's madár sincsen, ott elég sűrűn fel-felmerül 

niA.-n03 rovar°k tömeges kártétele és akkor 
- all a rovartani állomás szakszerű irtóhad- 

idá“í ™e,y azonban rendszerint nagy ki-
j,as?kkal jár. Mivel pedig az okszerű ma- 
Jl^eiem hatalmas felkarolásával megelőz- 

o a legtöbb esetben a káros rovarok fel- 
mt'i0ro, „?8' a mesterséges rovarirtó hadjá- 

l., költségei indokolatlan terhet rónak 
dár'i kötőre, tehát ismét csak a — gaz-

, A káros rovarokkal csak a rovarevő 
aaarak küzdhetnek meg eredménnyel. Ezt 

, 'gazságot elismerik épp úgy a természet- 
tnia80^’ m'nt a gyakorlat emberei. Csak fu- 
m utalok Magyarország, Ausztria és Nó- 

ország erdészeti szaktekintélyeire, kik a

hatják ezek a kísértetek .. Ám, azért 
tartós uralkodások nem lesz nekik. 
Elkábithatnak, vermökbe ejthetnek 
töredékeket, keresztül gázolhatnak, 
visszavethetnek hazafias törekvé­
seket is, de rajok hamar következni 
fog a nemzeti ébredés napja! A 
napsugárt, a fény termékenyítő ere­
jét nem bírják kiáltani sokáig az 
ilyen hazajáró lelkek. A hullaszag, 
a hullafolt kiüt rajtok és bűneikkel 
együtt kénytelenek lesznek vissza­
takarodni kriptájokba, dicstelen te­
metőkertjeikbe, melyekből a bécsi 
ördögvár varázslói a magyarság 
megrontására idézték fel őket, hogy 
e vámpirsereggel — miként ezelőtt 
is cselekedték — vérét vegyék, élet­
erejét sorvasszák a megzsibbasztott 
magyarságnak.

Politikai híreink.
A függetlenségiek közeledése.
Khuen-Héderváry toborozza a 

kormánypártot.
Bgóniában az alkotmánypárt.

Budapest, február 11.
Prónay Dezső báró akciója, amelynek 

az a célja, hogy a Justh-pártot kibékítse, 
ezideig pozitiv eredményre nem vezetet. 
Kossuth Ferenc tábora majdnem kivétel nél­
kül szívesen békülne ki a Justh-párttal, ám 
nem fogadják őket valami szívesen.

Értesüléseink szerint a Justh-pártban 
aránylag kevés hive van az egyesülésnek. 
Emlegetik, hogy a Kossuth párt a független­
ségi eszmék legválságosabb napjaiban erély­
telenül és bizonytalanul viselkedett. Kérdé­
ses tehát, hogy sikerül-e Prónaynak lega­
lább annyira összekovácsolnia a független­
ségi pártokat, hagy a választásokon együtt 
működjenek.

A tárgyalásokat, ha kisebb reménnyel 
is, de folytatta Prónay és ma délutánra 
újabb tanácskozást terveznek.

Mialatt a függettlensógiek közelednek 
egymáshoz, a kormány s m pihen. Teljes 
erővel dolgozik Khm -IIód -ivory szombaton 
megalakuló pánja ........ zásán.

Az alakuló ól céljaira igen tágas ter­
met keresnek, hogy minél több támogató 
összecsődülhessen : ki ingyen, ki pedig tisz­
tességes napidijórt.

Hir szerint a díszes eseményt tehát a 
Vigadó nagytermében fogják megtartani. Ez 
a terem mar sok állarcosbálat látott, kibírja 
tehát az álarcos darabontok várható nagy 
szólamait is.

A legérdekesebb szimptómája a hely­
zetnek az, hogy alkotmánypárt agóniája még 
mindig nem ért véget.

A tegnap este tartott vógrehajtóbizott- 
sági ülésen nem hoztak határozatot, hir sze­
rint azért, mert Andrássynak még mindig 
nem volt alkalma a Khuen-Héderváryval 
való utolsó tanácskozásra.

Ha ez a találkozás, mint tervezik: ma 
megtörténik, akkor az alkotmánypárt sorsa 
eldül. Kétségtelen, hogy a párt túlnyomó 
többsége az ellenkezésig álláspontjára helyez­
kedik és azt tervezi, hogy Hadik János gróf 
alatt uj harcos párttá egyesül.

Képviselőválasztasi mozgalmak. Nagy 
Emil dr.. Kossuth Ferenc-párti fiiggetlensegi 
képviselő és a hires vacsora-párt főrendezője, 
amint a hitelt érdemlő forrásból értesülünk,

rovarok ellen folytatott erőfeszitésteljes, de 
hiú küzdelmeikről tett jelentéseikben végül 
ismételve arra a konklúzióra jutnak, hogy 
emberi hatalom, munka és pénz nem bír­
hat a veszéllyel, hanem csupán csak a ma­
darak.

A madár állandóan kevesbíti a káros 
rovarokat, megelőzi azok kártételeit.

Az emberi erővel, eljárásokkal, eszkö­
zökkel, szerekkel való hadjárat szerencse, ha 
annyit eredményez, hogy néhány évre elha­
lasztja a veszély újabb jelentkezését, de alig 
van eset reá, hogv a megtámadott termény 
megmentéinek. Es rövidebb-hosszabb óvcik- 
lusokban ismétlődik a költség, ismétlődik a 
kár és ennek ki vallja a kárát? Mindig csak 
a gazda. A gazda mint ilyen és mint adó­
fizető egyaránt. Nem átallom kimondani azt, 
hogy gyümölcstermesztésre valósággal terem­
tett országunkban a gyümölcsöt mennyiség­
ben, minőségben egyaránt és állandóan rom­
boló rovarkárok okai annak, hogy éppen kis­
gazdáink — akikre pedig oly nagyon ráférne 
nehány jó gyümölcsfa jövedelme, — nem 
kapnak kedvet a gyümölesfatartáshoz ős el 
vannak riasztva a lutriszámba menő gyü­
mölcstermesztéstől.

Ha nem a mi önzetlen szövetségeseink, 
a rovarevő madarak segítségével, de kizárólag 
törvények és rendeletek alapján megparan­
csolt óvről-óvre ismétlődő fatisztogatással, 
hernyóirtással és rendkívüli esetekben nagy­

arányú kézicrő felhajtásával, költséggel akar­
juk a rovarok ellen való védekezést szer­
vezni, akkor kényszerítő ok nélkül csak sza­
porítjuk azoknak a hatósági intézkedéseknek 
számát., melyek a mai, rendőrinek induló ál­
lamban tulnagy számban zaklatják Kivált a 
vidék lakosságát és melyeknek, mivel csak 
kelletlenül s csakis r>' x n és felületesen 
tesznek eleget, kellő eredményé sem lehet.

A m. kir. rovartani állomás vezetője 
nemcsak kiváló szakember, de természettu­
dós is. Nem vagyok sem szakember, sem 
tudós, de azért ón is teljes mértékben tudora 
értékelni a természet nagyszerű és csodálatra­
méltó összhangját, mely ritka kitételektől el­
tekintve nem engedi, hogy valamely állatfaj 
tulságig elszaporodva úgyszólván elemi csa­
pássá váljék. így volt ez addig, amig a ter­
mészet minden beavatkozástól menten a maga 
autonóm magasztosságában érintetlenül mű­
ködött. A káros rovarok sem szaporodhattak 
fel oly tömegekké, hogy a növényvilágba 
pusztulást vigyenek, mert a rovarevő mada­
rak táplálkozása állandó korlátot szabott el- 
szuparndá raknak.

D ■ természetnek ezt a csodás és jó­
tékony rendjét megzavarta a haladás felé törő 
emberiség, a mindent legyező kultúra érdeke.

Kiszárítottuk és lecsapoltuk a mocsara­
kat, szabályoztuk a folyókat és patakokat, 
glódába állítottuk az erdők fáit, kiirtottuk a 
vén odvas fákat, a cserjéket és bokrokat,
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megválasztását Versecen biztosra veszik.

A városházáról.
Ülés a városha*án. A josr- és pénz­

ügyi bizottság a jövő héten kedden e u 
ülést tan. Az ülésen a közgyűlés táigy=oro 
zatát fogják előkészíteni.

bfzotlsási logot megfolebbeziót » belogy
miniszterhez.

Ui ut átvétele Az egri törvény ható­
éi ut Debrecenre eső szakasza elkészült
■p'zen útnak átvéiele holnap lesz a keieske- 
Slmi miniszter,um kiküldött] nek jelen­
létében. A város képviseleteben Aczel Géza 
főmérnök jelenik meg.

Kereskedelem, ipar.
Müjóggyár Részvénytársaság Deb­

recenben. Debrecen varos tegnap egy eietie- 
való és közegészségügyi szempontból is rend 
kívül fontos intézménnyel gyarapodott. Az 
enyhe tél folytán beállóit fény ege. ő jéghiány 
ele érthető aggodalommal néz a varos ege^z 
közönsége, ugyannyira, hogy mara a közigaz­
gatási bizottság ülésen is interpelláció tár­
gyát képezte ez a kérdés Legkozelebbiől ez 
a kérdés mégis csak a debreceni vendéglő­
söket italmérőket, cukrászokat, henteseket 
és mészárosodat érintette. Hauer Bertalan, a 
debreceni ipartársulat agilis es erdemes el- 
nöktí éppen ezért az érdekelteket a ui eher 
sörcsarnok külön helyiségében, értekezletre 
hívta ossz-, ho^y egy közösen felállítandó 
müjó-'gyar alapitasái megbeszéljek. Az érte­
kezleten mintt gy 150-en jelenlek meg, olt 
volt Debrecennek úgyszólván minden ven­
déglőse, kávésa, ital mérője, hentese, mészá­
rosa. — Hauer Bertalan nyitotta meg az ér­
tekezletet, ki beszéde folyamán reámutatott 
a fenyegető jóé hiányra es egy müjóggyár 
felállításának szükségességét hangoztatta. — 
Majd dr. Spitz Lipót ügyvéd ismertette a 
megalakulás módozatait, mely szerint a jósz-

sää • M*r -tó
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hogy az a ap jegyezték, a nagy er-

tartják. Ros .é> J g*áUoda tulajdonosá-
S éÍ MárK J--6-6I, » Központi szálló

tulajdonosinál^ ^ mlniMter
83698 szk leirata folytan az Oroszország- 
! I6 való kereskedemi forgalomra nezve a ko-

eo,«u toeSeTmi s^rzMés 12. cikk« alap-
i in minden külföldinek, aki Oroszországban, 
habár esik rövidebb ideig is, árubevasárlá 
soka, megrendelések gyűjtését vagy pénz­
követelések beszedését kívánj a eszközölni, 
el kell hatva lennnie a szerző lés idézett ck 
kében is említett orosz iparigazolvánnyal, 
amely csak “a hazai iparigazolvány felmu­
tatása alapján váltható. _

A kamara felolvasó ülése, me­
lyen Goldzicher Géza budapesti a agy- 
keresk. tlü a Tavaszi vasam»! tolt 
előadást, vasarnap d. e. fel 11 óta 
kor kezdődik.

Az amerikai magyarokról sokan azt 
képzelik otthon, hogy idekint valamennyien 
térdig járnak a rózsákban és fülig úsznak a 
bőségben. Magyarországi mesék szerint a 
tengeren innen tenger a pénz, tenger a bol­
dogság.

Pedig bizony más itt a világ képe! Az 
állapotok jobbak; de a nyomorúság annál
fájdalmasabb.

És ha mégis mind visszatér ebbe a nyo­
morúságos Amerikába, aki már négy-öt Ízben 
is hazakukkant innen, ez igazán hü mértéke 
annak, mekkora lehet a földönfutóvá tett 
magyar elkeseredése I

Hazugság minden, álnok hazugság az 
emberi jogról, a szabad akaratról, az egyen­
lőségről, a vidéki tehetség és az igazság ér­
vényesüléséről 1

A munkás hiába dolgozik, ha nem 
kapja meg verejtéke diját, éhen veszhet,mig 
a henye muiua nélkül is vígan élhet.

A nagytehetség hiába alkot, belepusz­
tul a földi nyomorúságba s lelkének javaival 
dúskáló herék kereskednek.

A szegénység átok és rabszolgaság. A 
jog, szabadság, a testvériség, a hivatás, a 
szorgalom, a becsületes munka, a tiszta lelki­
ismeret és a lélek minden eszményi kincse 
fabatkát sem ér. Csak egy az igazság: a 
pénz! Az utálatos pénz kibérel, használ, 
rabigába görnyeszt a világon mindent. Az 
emberiség sir, a pónzkirályok pedig mar­
kukba nevetnek . . .

egyszóval a madarak milliardjait megfosz­
tottuk természetes fészkelő alkalmatossá­
gaiktól.

A haladó emberiség, mely a kultúra ér­
dekében kénytelen volt megzavarni a termé­
szet rendjét és egyensúlyát, most ugyancsak 
a kultúra órdekooen köieles arra, hogy a 
Berlepsch, Herman, Cuernel és mások érde­
méből vívmány számba menő okszerű madár­
védelem alapján munkálkodva pótolja a ma­
dárvilágnak az elveszett természetes fészkelő 
helyeket.

De van még egy szempont, még egy 
oldala az ügynek, mely nem a hasznosság 
eleven alapul, melyet felszólalásomban eddig 
egyedül hangsúlyé tani.

Van a madárvédelemnek egy etikai ol­
dala, melyet részemről igen nagyra ért' kelek.

A madár édeiern az állatok állandó 
megfigyelését, megszerelését, a természetnek 
általában mélyebb ismeretet és megkedvelé­
sét föltételezi. Ezek mind oly dolgok, melyek 
szelidebb és nemesebb érzések terjesztésére 
alkalmasak.

És hogy erre a propagandára a mai 
reálisztikus korban mily nagy szükség van, 
azt nem kell bizonyítgatnom.

íme a mádén ód nem nemcsak gazdasá­
gilag hasznos, hanem üdvös társadalmi misz- 
sziót végez.

Azért nem hagyjuk bántani I

Magyar élet 
Amerikában.

_ A Napsugár amerikai magyar heti lap 
Írj ti 8 kÖVGÍkGZÓkGt.

Angol nyelv és pénz. Ez Amerikában a 
boldogulás titkának a kulcsa. Sajnos, az ame­
rikai magyarság nagy része még mindig nem 
tud angolul és még mindig nem tud pénzt 
csinálni. Hát akkor hogyan boldoguljon?

Árpád apánk országából a nép jön ki 
Amerikába. S idekint egyik sem a maga 
mesterségét folytatja. A löldmives tüzet la­
pátol, szenet tör. A szabólegény vasércet ont. 
A pók ekét köszörül. A kovács muvajat csi­
nál. Satöbbi, satöbbi. Szóval a magyar mun­
kás ha kicsöppen Amerikába, fólesap ma­
gyar urnák. Mert otthon, tetszik tudni, az a 
magyar úri szokás, hogy minden ur abból el, 
amihez nem ért.

MtiYHÄH, 1SÄ.0LA.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap 

a református templomukban böjti úrvacsora 
osztás lesz. Ez alkalommal a Nagytemplom­
ban prédikál Könyves Tóth Kalman lelkész, 
ágendázik Fóidessy József s. 1®^®^. Kis- 
temnlumban prédikál Szarka Boldizsár s. 
lelkész, ágendázik Szele György lelkész, 
Kossuth-utcai templomban prédikál _ Dicsők 
József lelkész, ágendázik SzeA1,e..^íkr1T0L óífi' 
kész, Ispotály templomban prédikál Cray San 
dór lelkész, ágendázik Pelecskey S. s. lelkész.

Mádui Izidor.

— Csak hidegvér, barátocskám, hideg­
vér! Őrizd meg a hidegvéredet 1 — így biz­
tatja a gólya a bókát, miközben lenyeli. _

— Vessünk fátyolt a múltra 1 — szól a 
pók, mikor a hatalmába került legyet háló­
jába csavarintja. .

— Szükség törvényt bont 1 — sziszegi
a vadmacska, mialatt a pintyőke fészkét kira­
bolja és villogó szemével kanosaiul moso­
lyogva néz a tilalomfára, amelyen ez áll . Az 
éneklő madarak pusztítása tilos 1

Mit gondol az olvasó, hányszor veszt 
igénybe ezeket a mondásokat a magyai ellen 
az osztrák?

Amerikai magyarok karácsonyi ajándé­
kul közel másfél millió koronát küldtek övé­
iknek a magyar hazába. Tizenkétezer ötszáz 
családnak jutott ez a pénz. Az ösztövór ma­
gyar földön akárhol jár, bizonyosan nagy 
örömet szerez a sok dollár.

A magyar kormány is gyertyát gyújtana 
örömében Columbus tiszteletére, ha legalább 
az Amerikából érkező — pénzekre adót le­
hetne kivetn . Mert otthon éppen most nem 
szabad adót szedni.

Cserei asszony Debre­
cenben.

Hat gyermek — egy kenyér. 
Hova lett a kenyér ára?

Debrecen, február 11.
Egv szegény cserei asszonyt szállítottak 

ma be a mentők a debreceni közkorhazba, 
aki a Kossuth-utcán hirtelen osszerogyoU. 
Szabó Sándornó a neve a szegény, szeren 
esetlen asszonynak, aki Debrecenbe jött je 
Cseréről, hogy kenyeret vásároljon csalá
^ Sötét, komor színekkel lehetne 
a szegény asszony tragikus sorsát, ak e 
kenyérért jött be a cifia városba, hogy
az egy kenyeret hazavigye odahaza sir -rí
óh' ző hat gyermeke számára. Tragéd 
hetne Írni egy szegény asszonyról, ak 
görnyedve a hátán viszi a mm(^n. ‘/„latt, 
nyeret, útközben összeesik a nagy tehe

Ez esetben azonban inkább tnuiatság { 
a cserei asszony esete. Ö ugyanis, a n J > 
hogy a pénzen kenyeret vett kjs
nyer ára. garatján lejara. találtpálinkás üzletbe és ott kissé többet taia. 
inni a kelleténél s már nem tudott eij sZ. 
kenyér piacra, mert a Kossuth-utc 
előtt összerogyott. . . a

Az arra járók azonnal Qlt ta-
mentőkórt, akik mikor megjelentek 
lálták a szegény asszonyt a ko e utftgi. 

I rengve A mentők dr. Balkány közkór'
! tására beszállították az asszonyt a
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házba, ahol hideg zuhanyt adtak neki, a 
melytől hamarosan felépült betegségéből.

Mikor magához tért Szabó Sándornó, 
kérte az orvosokat:

_Buosássanak szabadon, mert nekem
haza kell mennem. Hat gyermekem vár rám, 
akik nem is tudják hová lettem.

A kórházi orvosok, mivel már nem volt 
semmi baja sem, ma délután teljesítették 
kérését és haza bocsájtolták.

Irodalom, művészet.
A szegedi államfogházból.

Irta: Vértesy Gyula.
I.

Se börtön, se fegyház,
S olyanforma mégis;
A nevem nem rab, — de 
Csak rab vagyok ón is.

Szobám nem rabcella,
De ajtaja záros —
S esténként a porkoláb 
Gyönyörűn bezárdos.

Kezemen bár nincs lánc,
De nincs szabadságom —
S a szabadulás napját 
Epekedve várom.

Mutatóba de mégis 
Jó ez a kis rabság,
Mert legalább megtudjuk,
Mit ér a szabadság.. .

II.
Voltam én már Szegeden 
Máskor is rabsorba’,
De akkor a rabságot 
Csak a szivem hordta.

Az is játék-fogház volt:
Szerelem fogháza, —
De örömmel ültem ott 
Abba’ a fogházba’.

A menyasszonyom élt itt 
Nagyon, nagyon régen,
Aranyhaju, kókszemü,
Csillag — sötét égen.

Lefutott a csillagom,
Lefutott az égről 
És azóta nem jövök 
Ki a nagy sötétből.

Ez a kicsi sötétség:
Pár nap fogoly lenni —
Csekélység a másikhoz:
Boldog sose lenni...

A uj „Kisfaludysta“.
Szávay Gyuláról.

A Kisfaludy-társaságot Debrecenben sem 
szükséges bemutatni ? Ennek az irodalmi- és 
tudós társaságnak hire még itt helyben Deb­
recenben is megállapodott ?

Hiszen a Kisfaludy-társaság tekintélyes 
irodalmi társasága a magyarnak.

Judtunkkal debreceni ember még eddig 
uem ült széket ebben a díszes, pálmaligetes 
társaságban I A mosolygós lelkű költőnek, a 
derült észjárású Szávay Gyulának kellett 
a Basahalmon-keresztül hozzánk beszár- 
nmzni, hogy vógrevalahára egy rhelyes 
polgárával" Debrecen is képviselve legyen 
irodalmi életünk ezen akadémikus társa­
sagában.

Mi azonban úgy hisszük, hogy Szávay 
b'.vulán nem változtat irodalmunk akadómi- 

_us társaságának ezen kitüntetése. Megma- 
rad a régi kedves költőnek, aki a „putri so- 
r°o is jól találja magát!... S az ékes fo- 
gadoterembe is magával viszi lelkének ter­
mészetes, harmatos ibolyavirágait és az iro- 
?alm| fó- és öreg urak között, mint a termé­
kenyítő, szeretetet jelképező szivárvány haj- 
.. kétfelé Szávay lelke... Összekötő hid- 
Jdul két régi világnak. De a nyakas debre­
ceniek is elmélkedhetnek Szávay Gyulának,

a költőnek eme kitüntetése felől I Hogy ime 
egy rózsafáról metszett irótollszárral is emelni 
lehet egy városnak hirét-nevót. Mintahoey 
Szávay Gyulának, a debreceni „helyes pol­
gár11 Szávay Gyulának elsőbb a Petőfi-, majd 
mostan a Kisfaludy társaság által történt 
ezen kiemeltetése dicséretére válik Debrecen­
nek is!

Móricz Pál.

ü függetlenségi 
és 48-as párt 

intézőbizottsága
folyó hó 14-én, hétfőn délután 5
órakor a függetlensegi kör he­
lyiségeben ülést tart, melyre a 
meghívók már szétküldettek. —
A tárgyalás alá kerülő ügyek 
fontosságára való tekintettel az 
intézőbizottság tagjai ezúton is 

kéretnek a megjelenésre.

Keresem a gyerme­
kemet.

Öt éves korában lopták el.
De most már húsz éves.

Debrecen, február 11.
A rendőrség bűnügyi osztályán ma egy 

szegény asszony jelent meg s igen különös 
panaszt mondott a tollába Harmathy rendőr- 
biztosnak.

A szegény asszony gyermekét keresi, 
aki Kovács, helyesen Balogh Sándornak hív­
nak. Itt Debrecenben született, de még öt 
éves korában ellopta tőle egy Kovács Juli­
ánná nevű, jászberényi határban lakó nő. 
Azóta mindhiába kereste, kutatta az anyja a 
fiát, nem tudott nyomára jutni.

A napokban hir érkezett róla Pestről, 
hogy a fia ól és hogy Pesten csavarog. E 
hir vétele után sietett a szegény asszony a 
rendőrségre s előadta panaszát, hátha a 
rendőrség visszaadhatná neki elveszett gyer­
mekét.

Az eltűnt fiú anya leírása szerint: kö­
zéptermetű, szőke arcú, barna hajú, fekete 
szemű. A foglalkozása pedig napszámos.

A rendőrség a panasz nyomán elren­
delte az eltűnt fiú országos körözését.

Szives z

kérelem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat- 0 Cim: 0
ni, hogy az a lapot debreczen
fennakadás nélkül kiadóhivatalának
tovább is küldhesse. Debrecen

ÚJDONSÁGOK.
— Hajduvármegye rendkívüli 

közgyűlésé. A megye törvényható­
sági bizottságát február Ifi ére, köz­
gyűlésre hívta össze Kovács Gyula 
alispán. Á közgyűlés tárgysorozata 
39 tárgyat ölel fel. ezek közt a tá­
vozó főispán és a Wekerle-kormány 
búcsúi rátát, az uj kormány leiratát. 
A megy egy ülés alkalmasint viharos 
lesz, mert a Justh-párti bizottsági 
tagok megteszik a bizalmatlansági 
indítványt.

— Wekerle sógornőjének balesete.
A fővárosban a Rottenbiher- és Dohány­
utcák sarkán etry kétfoga.u számozatlan bér­
kocsi összeütközött a 614. számú közúti vil­
lanyossal. A kocsiban ü ő hölgyek, Molnár 
Beláné, Wekerle Sándor volt miniszterelnök 
sógornője és ennek leánya kieslek a kocsi­
ból, de bajuk nem történt. A kocsis Braun 
Gábor sem sérült meg, de egyik lova kimúlt.

- A Csokonai-kör februári 
felolvasó ülésé. Februári havában 
érdekes felolvasó ülésnek néznek 
elébe a Csokonai-kör tagjai. Pápay 
József a kollégium bölcseleté kari 
tanára, a M. Tud. Akadémia leve­
lező tagja fog előadást tartani osz- 
tyákföldi útjáról. — Tudnunk kell, 
hogy Pápay József részt vett gróf 
Zichy Jenő ázsiai tudományos expe­
díciójában é shosszabb időt töltött az 
osztyákok, a magyaroknak, a leg­
közelebb nyelvrokonai között; elő­
adását eredeti fényképekkel teszi 
szemléltettőbbé. — E felolvasó es­
tének még különös vonzó erőt ad 
majd Zempléni Árpádnak a Petőfi- 
társaság tagjának közreműködése; 
Zempléni Árpád ugyanis Pápay 
Józsefnek osztyák népköltési gyűj­
teményét felhasználva, egy nagy 
becsű elbeszélő költeményt irt 
„Bosszú“ címen, mely dijat nyert a 
Kisfaludy-társaság pályázatán és 
amelyet a szerző, aki különben is 
igen jó előadó, személyesen fog 
felolvasni a Csokonai-körben. — E 
felolvasó ülésre a napokban men­
nek szét a meghívók.

— Hasznos előadások a gazdáknak.
Vasárnap Földesen és Püspökladányban tar­
tanak hasznos előadásokat a gazdáknak dr. 
Beskó József és dr. Kovács József gazdasági 
akadémiai tanárok. F udesen dr. Beskó a 
sertósvósz elleni védekezésről, dr. Kovács 
pedig a háziipari értesítő és fogyasztási szö­
vetkezetekről, Püspökladányban dr. Beskó az 
okszerű szarvasmarha tenyésztésről, dr. Ko­
vács pedig az á la biztosításról, a tej és házi­
ipari szövetkezetekről.

— Vizaradás. Csáktornyáról 
jelentik: A hetek óta tartó esőzé­
sek annyira megnövesztették a Csák­
tornyán keresztülfolyó Ternavát és 
az ebbe torkolló csatornákat, hogy 
a felgyülemlett viz kilépett medré­
ből és az egész határt elöntötte. — 
Az ár a déli vasút töltését is ve­
széllyel fenyegeti, zv határos közsé­
gek az árvíz miatt el vannak zárva 
a várostól. A veszedelem elhárítá­
sára Szál may József járási főszolga­
bíró a tűzoltóság segítségével min­
den lehető óvintézkedést megtett. A 
védekezési munkálatokat a főszolga­
bíró éjjel-nappal személyesen vezeti. 
A tegnap este dühöngő északi szól 
következtében az eső nem esik és
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Így talán a város megmenthető lesz 
az arvizveszé 1 ytői.

- Az újvárosi éhínség. A balmaz­
újvárosi ótiinsógosek javára újabban Móricz 
Ferenc hentes 12 és fél kilo préséit tepertőt 
adományozott. A hirtelen beállott havazás 
ismét nagy csapást mórt ezekre a szeren­
csétlen családokra, mert a Debrecen <L,n 
törvényhatósági m építéséhez nem foghatnak 
hozzá, már pedig munka nélkül ismét a 
közjótékonvságra fogoak szorulni Nem hagy­
hatjuk szó nélkül ezt a valóban feltűnő dol­
got hogy az óhinsógesek Balmazújvároson 
semmiféle támogatásban nem részesültek a 
magánosyk részéről.

-- Kiss primadonnák csoda-dél­
utánja. Fényes Annuska és Lakos Vilma 
valóságos tiindérestót varázsol:.ak szerdán, e 
hó 16-án délután 5 órától a Bika nagyter­
mében. Mihelyt megjelent az első hir, hogy 
részünk lesz egy speciális élvezetben már is 
valósággal megostromolták Antalffy könyv- 
kereskedését a jegyekért. De meg is érdemli 
e; két bájos, igazi müvésztehetséggel megál­
dott angyal az érdeklődést, mert remek mű­
sort. hoznak el hozzánk és aranyos művésze­
tük legjavát fogják nyújtani. — A szebbnól- 
szebb ének és tánc szólószámaikon kívül elő­
adják a Jánoska kettőseit, aminek a Király- 
színházban olyan sikere volt, hogy 5—6-szor 
kellett megismételniük. Jó lesz mindenkinek 
gondoskodni jegyről, mert azt hisszük, hogy 
hamarosan elkapkodják. Jeeyek reggel nyolc 
órától Antalffy Józ; s •- -kereskedésében 
l'iac-u. 44.

— Apróság a nemet császárról, Ber­
lin egyik templomában érdekes jelenet ját­
szódott le a minap Vilmos császár és Fischer 
Walter, a templon orgonistája között. A né­
met császár születésnapja előtt egy nappal 
történt, hogy az orgonamester felesége u fő- 
udvarmesteri hivataltól azt az értesítést 
kapta, hogy a császár a román trónörökös- 
pár kíséretében meg akarja szemlélni a nagy 
orgonát. Az asszony nyomban átüzent a fér­
jéért, aki épen a szomszédos gimnáziumban 
tanította az ifjak dalárdáját s az orgonames­
ter ünneplőbe vágta magát a fejedelmi ven­
degek fogadására. Alig nyitotta ki a templom 
ajtaját, a császári automobil begördült az 
udvarra.

— Nem tartóztatjuk sokáig 
császár az üdvözlés után.

szólt a

Az orgonista először egy praeludiumot 
játszott, aztán néhány népdalt, majd a csá­
szár kívánságára egy pár Bach- és Haendel- 
szerzeményt. Ekkor fölkerekedett az egész 
társaság.

— Fogadja őszinte köszönetemet, tanár 
ur, a nagy élvezetért, amelyet nekünk játé­
kával szerzett — szólt a császár udvariasan 
s megszorította az orgonista kezét.

— Bocsánat, felség — szabadkozott — 
hogy legalázatosabb hálámat fejezzem ki e 
nagy kitüntetésért.

— Milyen kitüntetésért, tanár ur ?
— A felség állandóan tanárnak szólít 

engem, bár . . .
— Ab, ez pompás — szólt sáe/ar 

föl kacagva — látja, milyen feledek ny vu 
gyök! Ön tehát nem tanári De ami nincs, 
az még meglehet. Amit mondtam, azt meg­
mondtam. Isten önnel, professzor ur 1

Ezzel automobiljára szállott a vendégek 
kíséretében s eihajtatott.

A leleményes orgonista másnap már 
kézhez kapta a professzori oklevelet s mel­
léje egy zsíros zenetanári állásra szóló ki­
nevezést.

Titokzatos merénylet. Különös 
merénylet ügyében lett feljelentést ma a

rendőrségi! Kózsa Mária 20 éves cseléd. 
Elmondotta, hogy tegnap este látogatóban 
v0!t a Rózsa-utca 38. számú házban egy 
barátnőjénél. Amikor este 7 órakor elment, 
a kapuban egy ismeretlen férfi megtámadta, 
torkon ragadta és egy késsel többször feleje 
szúrt A leány védekezett s így csak a kar­
ján sebesült inog könnyebben. A merénylő 
azután elmenekült. A leány azt hisz bosszú­
ból akarták leszúrni. Élőbbt szolgálati he 
Ivén ugyanis összeveszett egy cseleddel os 
ezt meg is pofozta. Valószínű, hogy az a 
leány bérelte fel a szeretőjét, hogy ,őt le­
szúrja. A rendőrség nyomozza a merénylőt.

— Lopás a szállodában. A márma-
rosszigeti törvényszék különös bűnhalmaza­
tot állapított meg egy ügyben Katz hamson 
egy szállodában benyitott a szomszéd szo­
bába és kilopott egy alvó ember pénztárcá­
jából 2000 koronát. Do hogy ez hamarosan 
rá ne jöjjön a dologra, belecsempészett a 
tárcába 2000 korona áru hamis bankjegyet. 
Ezért a mármarosszigeti büntető törvény­
szék bűnhalmazatot állapított meg s nem- 
lopás bűntettében, de hamis pénzforgalomba 
hozásáért és elitélte két évi börtönre. A védő 
semmiségi panaszát úgy a tabla, mint a 
Kúria elutasította.

— A dánosi rablógyilkosság utó­
hangja. (Vallomás a kórházban.) A buda­
pesti g.vüjtőfogházban töltötte ki büntetését 
Liptai-Lipták Irén, a Bercsényi-utcai posta- 
hivatal volt kiadónője, akit sikkasztásért tíz 
hónapi börtönre ítéltek. Lipták Irén a fogház 
rabkórházában együtt feküdt a dánosi íablo- 
gviikosság miatt elitéit egyik cigányasszony- 
nyal. A szép cigányasszony, akinek a fuval 
póstakiadőnő több apró szívességet tett, egy 
alkalommal beszélt a dánosi rablógyilkossag- 
ról is s azt mondta, hogy az elitéit cigányok 
közül egy sem vett részt a dánosi vérfür­
dőben. ..... ,Egészen más banda követte e: a 
gyilkosságot, — mesélte a cigányasszony. Az 
a karaván még sohasem járt Dános vidéken 
s csak úgy véletlenül került arra. Az egyik 
fiatal cigánylegény bement a csárdába és ott 
'gyedül találta a csárdás leányát. Tőle kér­
dezősködött a viszonyokról — s a leány, aki 
meg is traktálta a beteges cigánylegónyt, — 
mindent elmondott neki. A banda azután to­
vább ment, de a legény ott maradt Dánoson 
— kémlelődni. Ót hét múlva jött vissza az 
egész karaván Dánosra s a viszonyokkal már 
jó ismerős eigánylegóny vezetése mellett kö­
vette el a vérengzést.

— Hát miért nem mondták ezt el a 
végtárgyaláson? — kérdezte a postáskisasz- 
szony a cigányasszonyt.

— Azért, mer a cigány sohse vall egy­
másra. Ha valami nagyobb dolgot akarunk 
elkövetni, mindig összegyűltünk a vajda sá­
torában és ott esküt teszünk, hogy összetar­
tunk, mindent megosztunk, egymást el nem 
áruljuk és ha bajba kerülünk, az akasztó 
fáig tagadunk.

— Es hogyan esküsznek?
— A vajda előtt van egy kis asztal, 

az le van terítve fekete posztóval. Rajta áll 
egy feszület és két, gyertya, meg két, pisztoly 

: felhúzott kakasssal. Ehhez az asztalhoz me- 
j gyünk sorban és nz élő istenre esküszünk.
, Ha valaki hamisan esküdnék, a két pisztoly 

magától elsül.
Ilyen és ehhez hasonló dolgokat be­

szólt még a cigányassszony Lipták Irénnek 
a cigányéiet rejtelmeiből s gyakran crősit- 
getto, hogy inkább elszenvedik a legsúlyo­
sabb büntetést is, minthogy egymásra vall­
janak.

— Talált tárgyak. Találtatott egy ri- 
dikül 1 bádog, 1 drb. zálogjegy, 1 drb. fá- 

, tyol, 2 drb. gyűrű és 1 egy csomag, igazolt 
I tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapi- 
i tányságnál. 

— Pénzosztás a szegények 
közt, Az elhunyt Simonffy Imre, 
volt polgármester 2000 koronát ha­
gyott végrendeletében, a város sze­
gényei közt való szétosztás végett. 
A pénzt szombaton délelőtt 9 órakor 
fogják kiosztani a városistálló (De- 
o-enfel-tér) udvarán. — Miután a 
tanácsos Vógh Gyula főkapitányt 
bízta meg a pénz szétosztására/, 
melegen ajánljuk a figyelmébe az 
igazi szemérmes szegényeket. — 
Tudomásunk szerint a boldogult 
Simonffy Imre egykori baj társai, a 
48-as honvédek közt nagyon sok 
nyomorog, sokan betegek is, de kü­
lönben is, ezek az elaggott öreg 
emberek nem vehetnek részt az ilyen 
alkalmakkor szokásos tolongásban 
és nem ácsoroghatnak óraszámra a 
hidegben. Van köztük, aki már 
óvekTota ágyban fekvő beteg. Az ilye­
nek érdemesebbek a segélyre, mint 
az épkézláb csavargók, akik a pénzt 
egyenesen a pálinkás butikokba 
viszik. Hogy kik a segélyre érde­
mes, öreg 48-asok, szívesen szolgál 
felvilágosítással a honvéd egylet 
alelnöke, Horváth Pál, nyugalma­
zott ezredes, aki ismeri a régi baj- 
társak szomorú küzködéseit. A ha­
gyományozó Simonffy Imre is 48-as 
honvédszázados voltos bizonyára 
jobban megfelel az ő szándékának 
a főkapitány, ha életben maradt 
baj társainak is ad segélyt a hagyo- 
mánvból, mintha mindet a város 
istállójánál jelentkezők közt osztja ki.

Meglopták a Máv. kocsiját. A ká­
bái állomásfőnök feljelentést tett ismeretlen 
tettes ellen, ki a Debrecen és Püspökladány 
között közlekedő és Kábán fél 1 órakor át­
haladó 1107. számú személyvonat paklikocsi­
ját feltörte — és onnan egy láda porcellán- 
edényt, egy láda kolbászt és egy láda sza­
lonnát ellopott. Az eddigi vizsgálat megálla­
pította, hogy a betöréses lopást vagy Debre­
cenben, vagy Püspökladányban követték el, 
meri a a fenti helyeken a vonat hosszabb 
ideig tartózkodik.

— Tolvaj cselódleány. A debreceni 
rendőrség bűnügyi osztályán ma délelőtt fel­
jelentést tett Katz Jakab Arany János-utca 
9. szám alatti lakos Váczi Eszter nevű cse­
lédje ellen. A cselódleány ezelőtt egy nappal 
állott szolgálatba s ma reggel 145 korona 
értékű ezüst és ágynemüek ellopása után a 
szolgálatból megszökött. A rendőrség a tol­
vaj cselódleány után megindította a nyo­
mozást.

— A grafikus kiállítást rendező bi­
zottság csütörtökön este 6 órakor tartotta 
meg alakuló gyűlését. Elnöknek egyhangú­
lag Dávidházy Kálmán választatott meg, 
kinek ajánlatára a kiállítás védnökéül Szá- 
vay Gyula kér. és iparkamarai titkár kére­
tett fel, aki is örömmel tett eleget a bizott­
ság kérelmének. A kiállítás ideje tekintettel 
az előkészítési munkálatok nehézségeire feb­
ruár 20-áról március 6-ára hulasztatott el.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Úri Mihály ref. 49 éves, özv. Kiss Józseféé 
ref. 56 éves, Takács Lajos ref. 24 éves, 
Jánki Imre ref. 2 éves, Gyökös Mihály rét. 
57 éves.

építész, építőmester.
mindenrendü épületek tervezését, építését 

átalakítását.

Építési irodája.: Péterfia-utca 71.
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_ Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —
Február 12., Szombat:

Este 8 órakor.
Kereskedő ifjak társulatának bálja a Bika 
dísztermében.
Este 8 órakor.
A Máv. altiszti-kör bálja a Royal dísz­
termében.

Február 13., Vasárnap :
Este 8 órakor.
A Petőfi-dalkör tea-estéje a Bika díszter­
mében.
Délután 5 órakor.
A Szt.-Erzsébet tea délutánja a Royal 
nagytermében.

Február 15., Kedd :
Este 8 órakor.
A jogász ifjúság táncostéje a Bika dísz­
termében.

Február 16 , Szerda :
Délután 5 órakor.
Fényes Annuska és Lakos Vilma csoda- 
gyermekek délutánja a Bika szálloda 
dísztermében.

Február 19., Szombat :
Este 8 órakor.
A függetlenségi kör bálja a Bika dísz­
termében.
Este 8 órakor.
A Nőth zeneiskola hangversnnyo a Royal 
dísztermében.

Február 20., Vasárnap :
Délután 4 órakor.
Az ifjúsági jótékony társaság tánc mu­
latsággal egybekötött délutánja a Royal 
dísztermében.

Február 24., Csütörtök:
Esve 8 órakor.
Kávésok és vendéglősök táncmulatsága 
és kabaréja a Royal dísztermében.

Február 26., Szombat :
Este 8 órakor.
Stern József és testvére r. t. munkásai 
önképzö és segély egyletének táncestéje a 
Bikában.

Február 27., Vasárnap:
Este 8 órakor.
A mészáros és hentes ifjúság bálja a 
Bikában.

Március 5., Szombat:
Este 8 órakor.
A homokkerti olvasó egylet táncestéje.

1910 febraár 12

SZÍNHÁZ.
a MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Szombaton, 1910 február 12- ón
Tilos a csók.

Operett.

Holnap, Vasárnap, február 13-án 
Délután 3 órakor fólhelyárakkal 

Bórletszünet.
Iglói diákok.

Daljáték.

Este hót és fél órakor rendes helyárakkal
Sári biró.
Vígjáték.

Hálás-utókor.
Lengyel Menyhért első drámai opuszá- 

ban búcsúzott el ma este Ivánü Jenő a deb­
receni közönségtől. A jeles művész a „Hálás 
utókor“ egyik legigazabb, a mai életből ki­
metszett alakját Hegyi (Hercz) Alfréd dr.-t 
játszotta, amely szerepében a nemzeti szín­
ház premierjén szép sikere volt. — A mai 
előadásról részletes bírálatot nem írhatunk, 
mert a színház zsúfolásig megtolt s a ré­
szünkre kijelölt zsölyókben — a színházi 
büdzsé emelése céljából két vidéki ur foglalt 
helyet.

D ä B H £ C Z E N

* Luxemburg grófja ós a kuruzsló.
Lehár Ferenc diadalmas sikerű uj operettjé­
nek, a „Luxenburg grófjáénak vasárnap 
este lesz a legközelebbi előadása. Noha ez 
már a kilencedik előadása lesz két hót alatt 
a példátlan nópszerüsógü újdonságnak s 
dacára annak, hogy bórletszünetes lesz ez az 
előadás, már is elfogytak az összes páholy- 
jegyek. Vasárnap délután a „Kuruzsló“, 
Földes Imre uj drámája keiül színre fél- 
helyárakkal. Mindez pedig történik az Úrnak 
1910-ik óyóben, de nem Debrecenben, hanem 
kincses Kolozsvárott. Vájjon megérjük mi 
ezt a színházi eseményt 1910-ben ?

* Táncos huszárok. Ez a szenzációs 
újdonság foglalja cl napok óta a színház 
egész énekes személyzetét. Az asztalos mű­
helytől a szabó termekig ós a festő terem­
ben mindenütt premier-láz és egyúttal láza­
san dolgoznak az uj operette sikerének érde­
kében. A színpadon pedig Ferenczi rendező 
és Mártonfalvy karnagy vezetése mellett na­
ponta 4—5 órán szakadatlanul folynak a pró­
bák ebből a nagyszabású nehéz operettből, 
melyet különösen sok mozgás, nagy csopor­
tok, felvonulások tarkítják. Hálás szerepe 
van Zilahynónak, aki akis város polgármes­
terének leányát adja ós aki az operettnek 
legszebb énekszámait énekli. Egy suszterinas 
szerepében Szilassy Etel táncol, énekel, paj- 
zánkodik Ligetivel, kinek rendkívül mulattató 
szerepet irt a szerző egy szabó kacagtató 
alakjában. Kitűnő szerepe ran Horváth Kál­
mánnak Egon herceg szerepében. Az ope­
rettben majdnem a társulat összes személy­
zete van kisebb-nagyobb szerepben foglal- 
koztattva. Érdekes, hogy ép a napokban volt 
Lipcsében a Táncos huszárok bemutatója, 
mely eddig külföldön már 27 nagyobb szín­
padon került színre.

* A Nemzeti Színház pőre. A Nem­
zeti Színház igazgatósága 1907 november 
6-ón elfogadta előadásra Oserey Zsigmond, 
irói néven Szinóry György orvos „A törvény“ 
cimü három felvonásos színmüvét. A színház 
a szerzővel megkötött szerződésben arra kö­
telezte magát, hogy a szerzőnek az első há­
rom előadás után a bruttójövedelem egy har­
madát, a továbbiak után tiz százalékot fog 
fizetni s a darabot 1910 március 31-ig okvet­
len előadja. Miután elmúlt a kikötött határ­
idő s a színház a darab előadását megtagadta 
Csengery port indított a színház ellen 11.000 
korona erejéig. A törvényszék a pörben most 
hozta meg Ítéletét s a felperest elutasította 
keresetével, mert felperesnek megnyílott a 
joga a darabot más színháznak is benyúj­
tani. Anyagilag tehát felperes nem káro­
sodott.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A Haverda-pör.

A végrendelet titkai.
A Haverda-pör főtárgyalását ma az el­

nök negyed tízkor nyitotta meg. Jánosi Ala­
dár a tárgyalás megkezdése előtt bocsánatot 
kór tegnapi tiszteletien magaviseletéért. Az 
első tanú Rózsa István, akit eddig — mivel 
részeg volt, nem lehetett kihallgatni. — Azt 
vallja, hogy a múlt év márciusának végén, 
vagy április elején látott két úriembert a 
zugligeti villamoson, akik azért adtak neki 
egy koronát, hogy szálljon le a villa­
mosról.

Az elnök: Útjukban volt talán ?
— Nem tudom.
— Nem volt akkor részeg ?
— Részeg nem, csak egy kicsit kótya- 

gos. (Derültség.)
— Megismeri a vádlottak közül a két 

embert ?
— Nem.
A másik tanú Kovács Albert elmondja, 

hogy tavaly márciusban látta Jánosit Sza­
badkán. Ezután Vécsey Samu dr., a meg­
gyilkolt Haverdánó ügyvédje tanúskodására 
kerül a sor.

Az elnök: Érdekelve van ebben a 
perben?

— A bünpörbon a magánfelet képvi­
selem, Igénybe óhajtom venni a tanuzás

alól való mentességemet. Mindent csak mint 
ügyvéd tudok és Haverdánó már nem tud 
fölmenteni a titoktartás kötelezettsége alól.

A bíróság úgy határoz, hogy az ügy­
védséget érintő kérdésekre nézve fölmenti a 
vallomástételtől, tanú a többi ügyekre nézve 
azonban vallani köteles.

Az elnök: Milyen viszony volt a csa­
ládban abban az időben?

— Egészen békés. Haverdánó nagyon 
erélyes asszony volt. Ő vezette az egész 
gazdaságot.

— Az apa szerette a leányát ?
— Az apa igen.
— Mi volt a Haverda Boldizsár vég­

rendelete?
— Az, hogy csak 10,000 koronát ha­

gyott a leányának, a vagyon többi részéből 
kizárta. Én kapacitáltam az öreg urat, mire 
azt mondta, hogy inkább az anyjánál hagyja, 
semhogy Mariska uzsorásainak kezébe ke­
rüljön a pénze.

— Miért haragudott Haverdánó a leá­
nyára ?

— Mert pazarló volt.
— A mísodik végrendeletben mi volt?
— A második teljesen kizárta a leányt 

a vagyonból, de az apa — amig meg nem 
halt — 200 koronát küldött havonta leá­
nyának.

— Tud valamit Haverdánó végrendeleti 
szándékairól ?

— Igen.
— Mendja el.
— A végrendelet tartalma az, hogy 

a vagyon felét leányára, felét pedig nővérére 
hagyta.

— Más végrendeletet csinált?
— Nem. De többször mondta, hogy meg 

akarja a végrendeletet változtatni. Éz még 
akkor volt, amikor az apai hagyaték miatt 
bűnvádi feljelentést tett Haverda Mária is­
meretlen tettes ellen, de az anyját értette 
alatta.

Véres dráma a Csillagos­
csárdában.

Esküdszéki tárgyalás.
Debrecen, február 12.

Véres dráma játszódott le a múlt év 
november hó 21-ón Hajduhadházon. Két le­
gény Bagoly Imre ós Bagoly Sándor fényes 
nappal holtra verték Nagy Gábor 27 éves 
hadházi lakost, aki régi haragosuk volt.

A civódás köztük a Csillagos nevű 
csárdában kezdődött. Nagy Gábor minden 
áron kiakart kezdeni a Bagoly testvérekkel. 
Délben, mikor a korcsmából kapatos fejjel 
eltávoztak, találkoztak Nagy Gáborral, aki 
ekkor már kereste őket. Bottal támadtak 
egymásra s a két Bagoly testvér addig 
ütötte verte Nagy Gábort, amig csak meg 
nem halt.

A debreceni kir. törvényszék ez ügyben 
ma tartotta meg a tárgyalást. A főtárgyalá­
son Hoffmann József kir. ítélőtáblái biró sze­
repelt. A vádat dr. Tó by Mihály ügyész kép­
viselte, a vádlottakat dr. Csáthy Dezső és 
dr. Róvi Nándor védték.

A főtárgyalás megnyitása után kisor­
solták az esküdteket, akik a következők:

Rendes esküdtek: Bakóczi Sándor, Ba­
logh István, Boldogh Gyula, Balogh Ferenc, 
ifj. Csengcri Ignác, Fehér Ferenc, Kóhn Li- 
pót, Bányai József, Mogyorósi Miklós, Mis- 
kolczi Sándor, Orgován János, Tóth József 
Pótesküdt: Szilágyi Gábor.

A tárgyalás folyamán a vádlottak be­
ismerték tettüket ós részegséggel védekeztek. 
A perbeszódeket délután tartották a védők. 
Az esküdtek este 8 órakor vonultak vissza 
Ítélethozatalra. Kevéssel 9 óra után hirdették 
ki az Ítéletet, amelynek értelmében a törvény­
szék bűnösnek mondotta ki mindkét vádlot­
tat halált okozó súlyos testisórtós bűntetté­
ben s Bagoly Imrét 1 óv ós 2 havi, Bagoly 
Sándort pedig 2 évi börtönre ítélte. A védők 
sommisógi panasszal éltek A vádlottakat 
szabadlábra helyezték.

T----------------- :-------------- ----------------------
tx.
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táviratok.
A függetlenségi pártok egye­

sülése.
Budapest, február 11. A két füg­

getlenségi párt egyesülésére vonat­
kozó előkészületek nagyban foly­
nak. Mindkét párt kiküldte a maga 
bizottságát, amelyben a független­
ségi párt részéről: Holló Lajos, gr. 
Batthyány Tivadar és dr. Bakonyi 
Samu, a Kossuth-párt részéről 
Hoitsy Pál, Deósy Zoltán es Toth 
János vannak benne.

Prónay Dezső báró a békeköz- 
vetitő ma este fenn járt mindkét 
pártkörben s meghívta a bizottsá­
got egy közös tárgyalásra, amelyet 
holnap délután tartanak meg Pest- 
vármegye alispán! helyiségében.
Fráter Lóránt képviselőjelölt.

Budapest, február 11. Fráter Lóránt, az 
ismert dalköltő a politikai pályára lép. A 
választásokon a székelyhídi kerületben log 
fellépni kormánypárti programmal.

Borsodmegye a kormány ellen.
Miskolcz, február 11. Borsod- 

vármegye ma tartott közgyűlésén 
tudomásul vette az uj kormányt 
kinevező királyi kéziratokat, az a 
kifejezése, hogy a kormányt nem 
támogatja.

Összeégett egy poloska miatt.
Budapest, február 11. Felsenfeld Jenő 

budapesti lakos 16 éves leánya egy poloskát 
vett észre a falon. A leányka egy égő bor­
szesz lámpával ment fel egy létrán, hogy a 
veszedelmes bogarat megégesse. A lámpa 
felrobbant kezében, a borszesz a leány ruhá­
jára ömlött, amely teljesen összeégett. A 
leányt súlyos sebeivel szülei lakásán ápolják.

Elevenen eltemetve.
Szolnok, február 11. Az itteni 

közkórházban napokkal ezelőtt meg­
halt Kimer Vilmos gyógyszerész- 
segéd. Szülei a temetés után egy 
nappal érkeztek meg. Minthogy 
közszájon forgott, hogy a 24 éves 
fiatalember tetszhalott volt, a bána­
tos szülők exhumáltatták a holt­
testet. Rémes látvány tárult az ex­
humálásnál jelenlevők szeme elé. 
A szerencsétlen ember megfordulva 
feküdt a koporsóban, szemei kidül­
ledek, szája, fül- és orrüregei aludt 
vérrel teltek meg s karjairól czapa- 
tokban lógott a hús s szénbarna 
haja egészen megőszült. Mind oly 
jelek, amelyek bebizonyították a 
szárnyrakelt hir valódiságát. A ha­
tóság titkolja a dolgot, az esetet hi­
vatalosan megcáfolta, a város la­
kossága közt azonban tudott dolog 
a szerencsétlen gyógyszerész tra­
gédiája.

Budapesti gabonatőzsde.
Búza áprilisra • 
Búza májusra . 
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre • 
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri októberre 
Repeo májusra .

14-08-09 
13-78-79 
11.79-80 
9-52-53 
8-78-79 
7.51-52 

00-00 -00 
6-63-64 

00 00 -00 
13-95-14-05

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minde„ ,=-dsS«ek. W‘"e°‘b“’ i61"

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez!

COPYING OFFYCEI gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

regény csarnok.

Feltűnést Keltő találmány 1 A fogápo­
lásra használt szerek csak részben felelnek

meg hivatásuknak,az illa­
tos szájvíz a fogkőlerako- 
dást meg nem akadá­
lyozza, a fogpor hosszas 
használata pedig a f0g 
zománcát koptatja el. — 
Ezen hiányokon segít egy 
kitűnő uj találmány a 
SZtraka-i'óle MENTHOí 
FOGSZAPPAN, - aeiy 

erős baeillusölő hatásánál fogva a szájüreget 
desinficiálja, a fogakat fehéríti s a romlástól 
megóvja. Beszerezhető gyógyszertárakban, 
drogériákban egy koronáért. 3 drbt 3 koro­
náért bérmentve küld Szárak a gyógyszerész 
Mohol. Kapható : Mauthner Alfréd gyógszertá- 
rában és a Központi drogériában.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

— De vékony a szentem! — sipított 
Hatvaninó.

— Még eltörik, ha az ura megöleli — 
nevetett Kelemen Leni, aki leány létére olyanra 
hízott, mint egy sátor.

Egyéb baj nem történt. Megérkeztek a 
jegenyefás udvarra. Rózái, a fogadott kis 
szolgáló, meg az öreg béres elejökbe szalad 
tak. A kis menyecske szégyenlősen elhúzta 
kezét, amint erővel csókolni akarták. A virá­
gos kerten szaladt a repkónnyel befutott kő­
lábas tornácra, hol olyan kellemes árnók és 
es félhomály volt a vadszőllőtől, mindjárt 
végig is futott rajta. A szobákban megtalálta 
édes anyja öreges, de erős kemónyfőból ké­
szült stiszerü bútorát, amire elfutotta két 
orcáját a köny, hanem Imre ur azon módon 
Iccsókolta róla.

Innen a pitvaron keresztül a verőcéhez 
ért.

— Jaj de szépen faragott jószág ez! — 
kiáltott melléje kuporodva.

Az udvar be volt nőve vad mályvával. 
Majd csak ezután tapossák le a szekerek, 
mert Imre ur csak az őszi szántásra veszi át 
gazdaságot, de azért a szükséges igavonó 
jószág már ott volt az istállóban. Gábor 
bátyja megszerezte nekik. Rózsi ka kíván­
csian bebukkan az istállóba is.

— Hát ez a sok ló, ökör, tehén a miénk ? 
— kérdi az urától elcsndálkozva.

— Persze, persze — nevetett Imre jó­
kedvvel — kezünkkel nem szánthatunk.

Áz udvaron egy pár kotló alja csirke 
és kis kacsa kerengett.

— De szop sárgapihés állatok ezek, 
itt ni !

Kis kacsák! — magyarázta neki az
ura.

(Folyt, köv.)

11 mi gyiiiSIcsollráf
eladás.

A gróf Degenfeld és dr. Bal- 
kányl urak “Erzsébet“ szölö- 
telepén kitűnő 2—3 éves gyü­
mölcsfa oltvány és gyökeres 
csemegeszőlö-vesszö kapható

IRODA: DEBREGZENBEN, KOSSUTH-UTGR 32.

Szőnyeg,
függöny, Stores, gonnes fennes, 
Ijencser takaró, flgy- és asztal­
terítő, flanelt-takaró, paplan és 

matrácz nagy raktár

I Donogán és Somossy
cégnél, Kistemplombazár, Debreczen

Ritka alkalom
szőnyegek bevásárlására.

Felhalmozott nagy 
^ készlet miatt

ebéölő.salon é$ hálószoba
smyrna,argaman és 
axminster szőnye­
geinket rendkívül 
olcsó és leszállított 
árak mellett árusit- 
. ■ . ■■.. - juk el. -=

!! Bútorszövet maradékok féláron Ü

BosznayJ.ésTársa
37 szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Kossuth-u. 5-
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Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

Valódi briinni szövetek
az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre

szelvény 7 korona 
10 
12 
15
17
18
20 „

Egy szelvény 310 m. 
hosszú

elegendő teljes férfi­
ruhához)

(kabát, nadrág és mellény)

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn |11.
Minták ingyen és bérmentve.

Nasty előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.
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Eimjitzkj Endre
főutczai üzletébe

megérkeztek ós nagy választókban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali, jiiggő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

es lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő ára.

Vendéglői és kávéházi felszerelések

Telefon Becsből!
Azért, hogy mindenkinek birto- 
k iban legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett löOOO darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot íl K helyett, 
ceak 2 IC, 3 drb. 4-50. 6 drb. 8 IC, 
12 drb. 14 IC. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Evak 

hosszú során tart, kapható

Ung. Unior Unternehmung tűr pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasso 104.
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Budafok. I
shüusbI
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Nagy ismeretséggel
bíró urak magas jutalék és fix fize­
tésre tehetnek szert szert, ha ezen 
ismeretségüket fel tudják használni. 

Mellékkeresetnek igen alkalmas. 
Szives ajánlatok Szabadka 43. 

számú postafiókra cimzendők.

Ad. 134-1909. G.

HIRDETÉS.
Református egyhásközségünk tagjainak 1910. évi egyházi adójára 

vonatkozó kivetés elkészíttetvén, az E. T. III- t.-c. 19. §-a ertelmeben köz­
hírré tétetik, hogy ez az adókivetés ez évi február f-en delelőtt J oiatoi 
15 napig, tehát február 22-én délután 5 óráig rét. egyhazunk számvevői 
hivatalában közszemlére kitételik, ahol ezt a kivetést a hivatalos ura 
alatt egyházunknak minden érdeklődő tagja megtekintheti s ellene, ha 
azt magára nézve sérelmesnek tartja, a közszemlére kitétel ideje alatt í , 
ennek elteltével pedig, vagyis febr. 23-tól nyolc nap alatt a presbyterium- 
hoz felebbezhet.

Debreczen, 1910 február 3.
Dicső fi József,

lelkószelnük.
Vecsey Imre,

kir. tanácsos, főgondnok helyettes,

aptamAsi
Izei jgyomzumMlyagés 

bélhánlalmaknál aula- 
ininlmthma, brondúah, 
köszwntjcsJuigíjsavcts
diathesis ^sdeiberv.

Debreczenben kapható:
KONTSEK GÉZA.

I < fűszer- és csemege kereskedésiben 
i DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegség ék­
nél a legkitűnőbb háziszer a

ZECollsurLcLi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható: 44

Mhaloiits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECEN.

MEGNYÍLT

ÖAVOY
0 naaví

MEGNYÍLT !
A főváros leg­
szebb útvona­
lán, nyugodt és 
előkelő helyen.

nagyszálloda
BIIOAPEST, VII., József-kiriil 16. sz.
A főváros legújabb és legmodernebb szállo­
dája. 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés 
Hideg és meleg vízvezeték minden vendég­
szobában. Lift. Vacum cleaner. Villany vilá­
gítás. Társalgótermek. Legnagyobb kényelem 
Előkelő éttei em és kávéház. Interurban tele­
fon. Mérsékelt árak, szobák 3 koronától fel­
jebb, fűtés, világítással együtt. Modern egész- 
egészségügyi tekintetek szerint berendezve. 
Villamos vasut-közlekedés az összes pálya- 
.. udvarokkal. "



DEBRECZEN
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IPBÖ HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér! a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

n a a ü

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

fizen1 apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talai.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Biztos sikert
tärliet ei3

aki venni, bérelni, ] 
eladni, bér beadni, 
bármit ismertté 
tenni vagy érté­
kesíteni —=

©.

„DEBRECZEN“
apróhirdetései

u.tjan
Az apró hirdetésben minden szűk- 1 
séges, célszerű, hasznos dolgot ne- | 
hány apró sorban lehet közzé tenni j 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az : 
ember bármiféle állást kínál vagy j 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy 
keres, mindenféle bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.
.A. „Debreczen“ 
aprótilrcLetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
a. prótiir detest

feladni a
XDebreoizen^-'be.íj

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Vénsóg nem minden“, „Unalomból“, 

„K. T. 30.“, „Kedves órák“, „Kis ibolya“.

Kedves ós csinos özvegy ismeretség híján 
óhajt egy oly fess fiatal emberrel megismer­
kedni. Kivel az élet nehéssógeit együtt el- 
töltené. Jeligém „Huncut a diák“ a kiadóba.

Hölgyeim! Ki segítene ki intelligens, 
úri fiatal embert zavarából 100 koronával ? 
Jó szivét örökké hálás tisztelettel s esetleg 
szórakoztatással viszonoznám. Megkereséseket 
„Szenvedő“ jeligére, poste restante főpostára 
kérek o lapban való jelzéssel.____________

Vidéki bájos ós kedves leánykával leve­
leznék, de csakis úri leányka lehet, kihez, ha 
ismeretségünk teljes lesz, kirándulnék. Leve­
let „Kedves órák“ jeligére a kiadóba._____

Miki, ma estére okvetlen elvárlak, a 
2-sodik tánc a tied, fontos dolgokról beszé­
lünk majd. M._______________________

Osinos barna leány ismeretséget óhajtja 
egy kedves fiatal ember. Leveleket ,/Iisztes- 
sóg 33“ a kiadóba.__________ ___________

Fiatal szép barna varróleány ismeretsé­
gét keresi egy elhagyott bus poéta. Levele­
ket a kiadóhivatalba „Csak kettecskón“ jel­
igére.

Az évek nyomait, arcráncokat ós minden 
szépséghibát eltüntethet, megfiatalodhat ós 
fiatal maradhat uj módszerünkkel. Felvilá­
gosítást 60 fillérért. Szeged, pestafiók 13.

Levelezne müveit leánykával úri fiú. Le­
veleket „Unalomból“ jeligére.____________

Szellemes úri lánykával levelezne fővá­
rosi diák. Leveleket „Csevegjünk“ jeligére 
kiadóhivatalba kérek.___________________

Egy fiatal özvegy meleg barátságát keresi 
forrón szerető fiatal ember. Leveleket „Kis 
apa jeligére a kiadóba.

Megfiatalodás, szépség, hódítás és egész 
életen át fiatalmaradás uj módszerének titkát 
megküldjük 60 fillérért. Szeged, postafiók 13.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást ós mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.

Ne pazaroljon
sok idSt, ha olcsón 6s jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené cl az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.
Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 

Széchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5.
Utcai lakások, két és három szobás, 

mellékhelyiséggel, május 1-tól kiadó, Timár- 
utca 25. sz.__________ ___

Hentes üzletnek hosszabb idő óta birt 
bolthelyiség a Batthyányi-utca 2. szám alatt, 
valamint Kossuth-utcai részen egy nagyobb 
bolthelyiség kiadó. Értekezhetni ház ulajdo- 
nossal.

Eladó nyaraló ós nyaralónak való szőllő 
a Sestakcitben, nagyerdei körúton. Értekez­
hetni : Egymalom-u. 4.

Színházzal szembe Kossuth-u. 19. kőt 
bolthelyiség kiadó értekezhetni a tulajdonosnál

üjánlat.
Független állás, állandó kereset tanulás 

nélkül, bárhol nők ós férfiaknak. Bővebbet 
60 fillérért. Szeged, postafiók 13.__________

Saját termésű ó- ós uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen. _________________________

Kitünően végzett oki. tanítónő elem 
vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órá­
kat ad. Cim a kiadóban.________________

Német nyelvi oktatási ós — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Meg. 
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit.___________________

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
atal tanár. Leveleiről

1910 február 12.

egy középiskolai fi.;
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.

Arcfátylak, színházi sálak s legm, 
újdonságok Vidánál, Városház alatt.

Gyöngyvirág Cróme kapható Mihalovits
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.

Keresek a Főtéren május 1-re irodának 
alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat „Iroda“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Hatvan-u. 42. szám alá egy házmester 
felvétetik. Józan életi, családtalan, kevés fi­
zetéssel. _________________________

Úri családból való leány gépirónői állást 
keres. Óim a kiadóban. ____

A szőlőkezelés minden ágában teljes 
jártassággal bíró vincellér azonnali vagy ké­
sőbbi belépésre állást keres. Cime: Márton 
József Krasznamihályfalva u. p. Ákos._____

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.____________________

Kiváló jó Ízletes koszt kapható. Cim a 
kiadóban.____________ ________________

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? óim 
a kiadóban. _______________________

Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert 
keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgal­
mas“ jeligére a kiadóba kérek.__________

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek. _______ __

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.__________

Lapunk utcai elárusltásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Eladás.
Balogh Imre-féle sestakerti szőllő eladó, 

! értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. köz- 
I jegyzőnél Szent-Anna-u.______ ____
j 500 Waggon I. o. bükk tűzifa eladó. — 
I Értekezhetni Darabos-u. 52.______________
I Kitűnő ó- ós uj bor eladó Horváth Sán- 
j dórnál Rákóczi-ntca 41._______________ __

Egy hat lóerejfi gőzmotor — gazdaság; 
5 ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
! Cim a kiadóban.________________ _______
I Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
j számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Lovólbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér- 
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyön elfér. Levélbólyegokbon is lehet a ■ 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentnr J 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetések o 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tai 
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhiva 
bármely cimre továbbit, ha a hirdető e célra mogfo e 

postadijat küld. . .
Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d. e. o 1 " K 
s d. u. 2—7-ig gróf Dégonfeld-tér 2. sz. I. emelet, 

folyosón az első ajtó.

Nyomatott Debrecen sor árut# Könyvnyomda-vállalatain át.
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